

"La mediación entre españoles es una mediatización, presentenla como la presenten, y no la toleramos".

Forjando la unidad sindical

En la unión del pueblo español, factor imprescindible para el logro de la victoria, juegan un papel preponderante los Sindicatos, que agrupan a la mayoría de la clase trabajadora. Y cuanto más estrecha sea la colaboración entre los Sindicatos, más deprisa avanzaremos en la unión de los partidos políticos, puesto que dentro de los mismos conviven militantes de los partidos. Y es en la misma unidad política como se trabaja por la unidad dentro de los Sindicatos, para su mejor orientación, muestra de lo cual nos la da E. Bañarte de Madrid, donde los Grupos de Orientación han llevado una candidatura de unidad y mantienen muy buenas relaciones con el Sindicato de la C. N. T.

Insertamos hoy la constitución del Comité de Enlace entre los Sindicatos Metalúrgicos de Albacete. Un paso muy bueno que abrirá camino para inteligencias más positivas en la unidad de la clase obrera. Y lo es porque, además, se trata de los obreros que cumplen la función de guerra más importante de la retaguardia. Esto, esperamos ha de ser imitado por otros Sindicatos y se complementará con el nombramiento de Comités en los lugares de trabajo, según acuerdo del Provincial de Enlace de las dos Sindicatos.

Fundamental es el acercamiento entre las centrales sindicales, que conducirá, en el curso de la guerra, a soldar los lazos que harán indestructible esta convivencia de ahora y terminará por la creación de una sola Central sindical, aspiración de todos, y que tanto influiría en la producción y en la expulsión de los invasores.

Se ha constituido el Comité de Enlace de los Sindicatos de Metalúrgicos U. G. T. y C. N. T. de Albacete

En el domicilio del Comité de Enlace Local U. G. T. C. N. T. y con la asistencia de los componentes se han reunido los camaradas metalúrgicos

El diario de Albacete

proletarios de todos los países, unidos

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA

Año 11 (Cuarta época) Núm. 324

Jueves 3 de noviembre de 1938.



El camarada Ramón Lamóneda, Secretario del Partido Socialista, que por la Radio se dirigió anoche, en su breve estancia entre nosotros, al pueblo de Albacete, estimándole a aumentar la producción en cueros y talleres, refiriendo la combatividad de los frentes

Seremos implacables con quien desmaye y despiadados con quien pretenda introducir divisiones en nuestro Frente nacional y del pueblo

(Continuación)

Como que al confeccionarlo con la cándida colaboración de países neutrales y que hasta se llaman amigos, así es que el pueblo español está colapsado y que no podría resistir más allá de abril. ¿Qué les importaba simular una aceptación de retirar unas tropas que ya no eran necesarias para aplastarnos? ¿Quién iba a comprobar una retirada de fuerzas que, acabada la guerra, nadie exigiría y que, comulgadas o no, serían la guardia protectora de un régimen impopular y la garantía de dominio sobre un Gobierno sumido a la política hostil contra las democracias occidentales?

NO HAN PODIDO DERROTARNOS EN EL CAMPO DE BATALLA. Y ASPIRA A HACERLO EN EL TERRENO MORAL

Pero el pueblo español resistió, y los consejos de Maquisvelo, su príncipe, meditados para pueblos de menos fibra, han fallado en su aplicación a España.

Y aquí estamos. Siguiendo y siguiendo luchando, aunque ello decapite a bondadosos amigos. Y decimos bien claro que ese licenciamiento de 10.000 conscriptos que a los dieciocho meses han periclitado su período de erguich, es una pantomima sarcástica. Y que sabemos que al mismo tiempo técnicos y soldados siguen arribando entre bastidores a la zona facciosa. En español, eso se llama un timo. Y a nosotros no se nos tima fácilmente.

¡Cofese, amigos de España, una y otra conducta! ¡Comparad nuestra

lealtad irreprochable con la desfachatez inverrecunda del ejército!

Compañeros nuestro compromiso. Partis con el alma traspasada—yo os he visto llorar al tener que abandonar el frente—, pero marchad seguros de que nuestra entereza no sufrirá quebranto. Y sé que el enemigo emplea mil ardidés para intentar debilitarnos. Preterido cofecer por todos los medios el descontento y fatiga y los deseos de sus sucesores de acabar la guerra como sea, y trata de suscitar en nuestras filas un estado

(Pasa a la página siguiente)

Hay que terminar con los especuladores

MURCIA. 2.—La policía ha detenido a 3 individuos que fueron sorprendidos en el momento de vender por 20 pesetas (k.).—Febus.

Prosigue la contraofensiva a costa de extraordinario número de bajas

Dos aparatos derribados y otro obligado a aterrizar por el fuego de nuestras baterías

Parte Oficial del día 2 EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En la zona del Ebro, las fuerzas al servicio de la invasión han prosiguido y su violenta contraofensiva, apoyada por la acción constante de la aviación del germano y la artillería italiana, sobre nuestras posiciones de Sierra Pardale y Sierra Cabalza, consiguiendo avanzar ligeramente su línea a costa de extraordinario número de bajas.

Nuestra aviación logró entablar combate con los aparatos de la invasión. Fueron derribados un «Fiat» y un «Messerschmitt». Otros varios aviones extranjeros, seriamente tocados, se internaron en su territorio antes de finalizar el combate. Nosotros no sufrimos pérdida alguna.

En los demás frentes sin noticias de interés.

AVIACION.

Los aviones extranjeros combatió con repentinamente en la noche última y madrugada de hoy y la zona portuaria de Valencia, causando muertos e heridos.

La agresión que a las veintidós horas de ayer realizaron los aparatos de la invasión, sobre diversas localidades de la costa barcelonesa y que se continuó en el día, fue llevada a cabo por cinco trimotores «Savoia

81», uno de los cuales, alcanzado por el fuego de nuestras baterías, vio obligado a separarse de la formación y aterrizar en territorio catalán. Los tripulantes de la misma, dos italianos

fueron apresados. Sus nombres son los siguientes: Teniente Martinari Angelo, Brigada, Luigi Toski, Cabo y mecánico, Pola Naro y Garza Ledo, mecánico, Pierfeno, y soldado radiotelegrafista, Brunellefchi Luigi.

El teniente italiano Martinari Angelo declaró que le fué ordenado atacar a la zona de España a mediados de septiembre pasado.

Continúa la Conferencia de la Solidaridad brillantemente

Homenaje a los mártires de Jaca e Internacionales

MADRID. 2.—Se ha celebrado la 3.ª sesión de la Conferencia de la Solidaridad. Presidió José Hernández, delegado y A. Calvo de Almansa. Después de varias intervenciones, habló el farmacéutico militar, Perona, que desarrolló el tema: «Como ampliar la campaña de invasión». Dijo que hasta ahora son recaudados 12 millones de pesetas, figurando a la cabeza Murcia con millón y medio. Se leyeron los discursos del general Hidalgo de Cisneros y Comandante de la Zona Centro-Sur, Jesús Hernández.

Segundo momento intervinieron el delegado de Almansa, Francisco Ortega, Comandante en Jefe de Ejército de Levante y la madre de los hermanos Gado.

Se giró un minuto de silencio en memoria de los mártires de Jaca, interpretándose el himno nacional.

La Asamblea acordó que una comisión de veinte ramos de flores en el conierterto de los Internacionales. El presidente dio cuenta de que las mujeres antifascistas de Jaén han dado dos camiones de aceite para las de Madrid.

Por la tarde se celebró la 4.ª sesión. Entre otros intervino el jefe de Euzkadi del Centro.—Febus.

Mano dura con los que comercian con nuestro tesoro artístico

V. L. N. 14. 2.—La policía desahució a los traficantes de individuos que tenían el propósito de enajenar y sacar por una colección de cuadros y otros objetos de arte, aunque al parecer de brillante valor, que tenían escondidos desde los primeros días de la subversión fascista.—Febus.

Gran Asamblea de Mujeres Antifascistas

El próximo sábado, 5 a las 7 de la noche, en nuestro domicilio social, Feria, 7, se celebrará una Asamblea de mujeres para discutir el problema de la Campaña de Inverno y las tareas del campo.

¡Mujeres!, todas d-beréis acudir sin falta a esta vuestra casa y en ella encontraréis toda clase de facilidades para alcanzar todas vuestras reivindicaciones femeninas.

EL COMITE

U. G. T. y C. N. T. en donde se comprendió por parte de ambas Organizaciones la necesidad de constituir el Comité de Enlace, para solucionar en conjunto cuantos problemas surjan.

También se acordó hacer un estudio amplio para llevar a la práctica todo el programa de acción común U. G. T. C. N. T. para beneficio de la guerra y de todos los trabajadores metalúrgicos.

Quedó compuesto el Comité de Enlace de la siguiente forma:

Presidente: Julio Delgado García, de la C. N. T.

Vicepresidente, Jesús Bergasa Oliver, C. N. T.

Secretario, Francisco Fernández Martínez, U. G. T.

Vicesecretario, Diego Martínez Moltes, U. G. T.

Vocales: Juan Castella Vila y Juan Melendo B. bio, U. G. T.; Sebastián García García y Narciso Martínez Fernández, U. G. T.

LONDRES, 2.—El periódico «Star» anuncia que Chamberlain visitará nuevamente a Hitler y «unirá» responsabilidad de abrir negociaciones con el dictador alemán y preparar la convocatoria de una Conferencia entre las cuatro potencias, con vistas a la conclusión de un pacto de paz en Europa.—Febus.

Es derribado otro avión fascioso

BARCELONA, 2.—Ha sido derribado un avión fascioso por nuestros cazas en las proximidades de San Felid de Guixols. Sus seis tripulantes han sido detenidos.—Febus.

Contrastes

Una hazaña más

Corona triunfal han ceñido los pilotos de «La Gloriosa» en todos los encuentros habidos. Tejida por el dominio maravilloso del avión, que en dramáticas proezas agilitadas, han hundido a los «otros» en el cielo, de donde en mala hora han salido. Siempre los sembradores de crímenes han sido superiores en número, pero los nuestros—gesto y valentía españoles, al mismo tiempo que seguridad de su razón—les han hecho frente diamantados. Solo a «La Gloriosa» le es permitido, tras la conquista, reinar en el aire: dominar.

Ellos, los invasores, necesitan de masas de aviación para adelantar un paso. No han en el hombre sino en la máquina, porque no poseen hombres del temple de nuestros aviadores, de los combatientes de tierra. Trescientos aparatos para tomar unas alturas, en parte recuperadas por nuestros bríosos contraataques; y, al día siguiente, anteayer, unos cuantos nuestros—completamente nuestros—, machacaron catorce extranjeros, manchados por las salpicaduras de sangre inocen-

te que derramaron en ocasión de no haber contrarío. Mucho tienen, pero bien poco valen. Despreciables, se vengán, no haciendo cara y luchando como cuadra a los volientes, sino ametrallando y bombardeando ciudades. A la vergüenza de la invasión unen la de la cobardía.

Si posible es que se acrecienta el acendrado cariño que por vosotros sentimos, pilotos republicanos, así será, pues el parte de guerra despierta cada día emociones nuevas en nuestra sensibilidad exaltada, que ahora un porvenir venturoso para los que son capaces de todo sacrificio, en aras de la libertad y el progreso humanos.

Homenaje a las Brigadas Internacionales

En la emisión de propaganda radial de la Casa del Ejército Popular correspondiente a esta noche y dedicada como homenaje de despedida a las Gloriosas Brigadas Internacionales, se recitará el estremado de Miguel de Cervantes, «Los Habladores», completando dicha emisión un recital de poesías, otro de canto y la intervención de la Orquesta de la Casa del Ejército.

Comisión Provincial Pro-Campaña de Invierno

Organización de la Ayuda a Madrid

Todos los organismos que quieren demostrar su adhesión al heroico pueblo madrileño, enviando viveres a Madrid, deben ponerse de acuerdo con esta Comisión ya que tiene organizado el día de ayuda a Madrid, que será, naturalmente, el 7 de noviembre, y llevará unos convoyes al pueblo que supo contener al fascismo invasor.

Desagradable aterrizaje para los invasores

GERONA, 2.—El trimotor que en la pasada madrugada aterrizó en Santa Cristina de Haro, de que había el parte, había salido por la tarde de Palma. Sus tripulantes, todos italianos, se entregaron inmediatamente y han declarado que llevaban rumbo a Zaragoza, con valija de correspondencia, que no ha sido encontrada. El aterrizaje se debió a un fallo en el motor central. El aparato presenta un impacto en el plano de sustentación izquierdo, y se supone que se lo produjo una de las baterías anti-aéreas de Rosas. El aterrizaje lo hicieron en buenas condiciones, pero al chocar con un poste de energía eléctrica y con dos o tres árboles, que derribaron, resultó con el plano derecho roto. El avión lleva diez ametralladoras, todas ellas cargadas. Es un aeroplano de gran clase y su coste en circunstancias normales se calcula en cinco millones de pesetas. Febus.

Consejería Municipal de Abastos

PIENSOS PARA CERDOS

Prevista presentación de Cartilla se despacharán hoy día 3, en las siguientes expendedurías.

Cartilla número 601 al 650, Julio Gómez Ponce, calle del Carmen; del 651 al 700, Antonio Hernández, calle del Carmen; del 701 al 750, Félix García, calle del Carmen; del 751 al 800, Félix Piqueras, Avenida Ramón y Cajal.

Comité Provincial del Partido Comunista

Reunión del activo sindical

Se convoca a todos los militantes de nuestro Partido que sean directivos de Sindicatos y delegados sindicales de fábricas y talleres de la capital, a una reunión que tendrá lugar el sábado, 5, a las 9 de la noche, en un domicilio social, Carcelén número 4, para tratar asuntos de gran interés.

A LOS DOS AÑOS DE RESISTENCIA DE MADRID

9197 proyectiles extranjeros sobre su población civil

MADRID, 1.—Según una estadística, desde octubre de 36 hasta el 23 de octubre de este año, el número de bombas de aviación y proyectiles de artillería arrojadados por los fasciosos contra Madrid, sobre las zonas urbanas no declaradas como de guerra, es de 9.197, originando

1.176 muertos y 3.746 heridos. El número de casas ametralladas en dicha zona es de 5.100. La zona urbana de guerra comprende una tercera parte de la capital. La cifra total de edificios de todas clases que tenía Madrid antes de iniciarse la subversión era de 50.000 aproximadamente.—Febus.

El discurso del doctor Negrín...

(Viene de la página anterior)

ambiental semejante, valiéndose para ello de todos los procedimientos y todas las ayudas, a veces encubiertas, de generosos propósitos filantrópicos. No ha podido derrotarnos en el campo de batalla, y aspira a hacerlo en el terreno moral, explotando los sufrimientos y privaciones y especulando con el cansancio.

Todos estamos cansados de la guerra. Muchos lo estamos desde el día en que empezó, y por nosotros no hubiera estallado. Por esto y por no ser los provocadores de ella, y para no quedar a merced de quienes la han causado; sabemos que el reposo no lo hallaremos hasta el triunfo. Y hasta el triunfo lucharemos sin dejarnos desviar por la fatiga. ¡Ay del pueblo que no sepa resistir el último minuto! El último minuto es el que lo decide todo!

LA MEJOR AYUDA A LOS ENEMIGOS ES FIAR EN ILUSIONES Y QUIMERAS

La mejor ayuda a los enemigos es en estos instantes fiar en ilusiones y quimeras. Yo no engaño a nadie y digo que al enemigo no se conviene reconocer y suscribir nuestros principios de tolerancia recíproca, de reconciliación y de convivencia sobre la base de una entrega completa al servicio de España, la guerra será muy dura y muy larga. A nosotros no nos harán desanimar ni la duración ni las contrariedades—estamos ya inmanes—; seremos implacables con quien desmaye y desplacado con quien pretenda introducir divisiones en nuestro Frente nacional y del pueblo, o quien intente sembrar el desaliento entre los demás.

Oigan los que deben oírme, y no se dé por aludido quien no quiera delatarse. Vale más prevenir que curar, y para que la cizalla no procree hay que desatizarla a tiempo. Quien hable de componendas y mentaciones es un traidor a la patria, y a sabiendas o no, un agente del enemigo, y el rigor tajante e incomparable de la justicia alcanzará a quien sea para impedir que la furia desatada de la ira del pueblo tome la venganza de su cuenta.

Se juegan los destinos de la patria, y no se puede estar dispuesto por debilidad o complacencias a permitir que el temple de nuestra retaguardia se deshaga por la complicidad mezquina de particularismos, partidismos o personalismos. Tengamos presente que la mejor manera de acortar la guerra es prepararse para una guerra larga.

LA OPCIÓN PARA DESPUES DE LA GUERRA

Justa posición de los liberales ingleses con nuestra causa

La entrada en vigor del pacto anglo-italiano corre peligro

LONDRES, 2.—La oposición liberal ha presentado la siguiente enmienda a la moción de Chamberlain, relativa a la entrada en vigor, en breve plazo, del acuerdo anglo-italiano: «La Cámara, al tiempo que trata de restablecer la unidad histórica entre los dos países, no puede aprobar el acuerdo con Italia, mientras el Gobierno italiano no haya cumplido sus obligaciones resultantes del pacto de no intervención, ni

ESTA ENTRE UNA ESPAÑA FUERTE AMIGA, O ENEMIGA

Ya lo dije hace días, y lo repito, porque mis palabras han sido mistificadas por órganos dóciles a sugerencias oficiales: la mediación entre España y nuestros agresores extranjeros es una obligación que hemos exigido, y no se ha cumplido. La mediación entre españoles es una mediación, presentémosla como la presenten, y no la toleraremos. La experiencia ajena nos enseña que cuando la debilidad lleva a la transigencia, pronto hay que apartar la vejación para caer por fin en el apuro.

Dando tropezcos de concesión en concesión y de humillación en humillación, hemos visto pasarse en la historia que han desaparecido en la descomposición y en el deshonor.

Hay fuera de España política de ventorrillo que con sus huecos o particularismos, partidos o personas, especulan a breve nuestra desunión. ¡Se equivocan! Gente de fuera han asistido a política europea de los últimos cien años sobre el postulado de una España débil y dividida por luchas intestinas. Que se hagan a otra idea. Eso se ha acabado. El siglo XIX y lo que va de éste han sido para nosotros de triste pero fructífera experiencia. No seguiremos siendo una «quantité négligeable» y la opción para después de la guerra está entre una España fuerte amiga, o una España fuerte enemiga.

Presenciamos la amenaza de liquidación de grandes Estados que sólo una fuerte reacción nacional podrá salvar del hundimiento. No pocos imperios ha visto desaparecer la historia. Nosotros no desapareceremos porque cuando un impacto moral impide a hombres y a pueblos no podrán sufrir derrotas, pero no se puede ser vencido.

PODEIS TENER, AMIGOS DE ESPAÑA, CONFIANZA EN NOSOTROS

Por eso podéis tener, amigos de España, confianza en nosotros. La vida de vuestros 5.000 muertos será semilla que multiplicará con creces el fruto de fe y de entusiasmo. Por que la carne se descompone, pero la idea sobrevive. El organismo muere, pero la llama ideal que lo alienta perdura en la eternidad mientras hay voluntad de subsistir. Y esa indomita voluntad la tiene el pueblo español, que, a través de los avatares de generaciones, ha sabido recobrar y encontrarse así mismo después de un letargo lleno de pesadillas. Por eso podéis marchar tranquilos. ¡Salud, amigos, de España! ¡Cumpliremos con nuestro deber! ¡Salud!

IMPORTANTE RESOLUCION DEL COMITE DE ENLACE DE LOS PARTIDOS SOCIALISTA Y COMUNISTA DE FRANCIA

Reclama la apertura de la frontera con la España Republicana

Se dirige al mundo del trabajo solicitando el más urgente refuerzo de solidaridad hacia el pueblo español

PARIS.—El Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista ha votado una resolución en la que felicita al presidente del Gobierno español, doctor Negrín, por su generosa iniciativa de retirar del territorio leal la totalidad de los voluntarios internacionales.

El Comité envino ya que no puede aceptarse que esta iniciativa, que ha sido controlada su puesta en acción por una Comisión Internacional, el Gobierno inglés se contente con que en la otra zona se haga sólo una retirada de una mínima parte de las fuerzas italianas puestas al servicio de Franco. Piden la retirada total de todos los combatientes y técnicos extranjeros, dejando sólo a los españoles el arreglo del porvenir de su país.

Mientras esto se realice, el Comité reclama la apertura de la frontera con la España republicana y protesta contra la eventual concesión del derecho de beligerancia a Franco, a cambio de la ficción de una retirada simbólica de extranjeros.

También opinan que el oro español depositado en el Banco de Francia debe ser puesto a disposición del Gobierno legítimo de España, para con él comprar el trigo sobrante en Francia.

El Comité de Enlace termina diri-

giéndose al mundo del trabajo y hace un llamamiento solicitando el más urgente esfuerzo de solidaridad hacia el pueblo español.—Agencia Esochsa.

Comité Provincial del Partido Comunista

Reunión del activo sindical

Se convoca a todos los militantes de nuestro Partido que sean directivos de Sindicatos y delegados sindicales de fábricas y talleres de la capital, a una reunión que tendrá lugar el sábado, 5, a las 9 de la noche, en un domicilio social, Carcelén número 4, para tratar asuntos de gran interés.

A LOS DOS AÑOS DE RESISTENCIA DE MADRID

9197 proyectiles extranjeros sobre su población civil

MADRID, 1.—Según una estadística, desde octubre de 36 hasta el 23 de octubre de este año, el número de bombas de aviación y proyectiles de artillería arrojadados por los fasciosos contra Madrid, sobre las zonas urbanas no declaradas como de guerra, es de 9.197, originando

1.176 muertos y 3.746 heridos. El número de casas ametralladas en dicha zona es de 5.100. La zona urbana de guerra comprende una tercera parte de la capital. La cifra total de edificios de todas clases que tenía Madrid antes de iniciarse la subversión era de 50.000 aproximadamente.—Febus.

LONDRES, 2.—Este tarde ha comenzado en la Cámara de los Comunes el debate para examinar la proposición del Gobierno sobre el acuerdo anglo-italiano. Primeramente intervino Chamberlain queriendo justificar la necesidad de aprobar la moción gubernamental para ponerla en vigor.—Febus.